义乌首创居住证网上申办



为深入贯彻全省加快推进"最多跑一次" 改革的决策部署,全面提升公安机关的政务 服务水平,进一步精简办事环节,优化工作流 程,义乌市公安局(流管办)在全省范围内率 先自主研发了居住证网上申报系统。

昨天(6月1日)起,义乌在全省首创的 《浙江省居住证》网上申报正式开通,流动人 口无需再跑派出所窗口,通过手机微信即可 轻松完成,真正实现了"零跑腿"。

义乌市公安局流管办主任鲍航卫告诉记 者,根据原来的《浙江省居住证》办证流程,流 动人口必须携带相关材料前往居住地派出所 窗口申请办理,万一准备的材料不齐全还需来 回奔波。特别是最近一段时间,由于流动人口 子女入学报名,居住证办理量激增,派出所居 住证受理窗口每天都有很多的办证群众在排 队,甚至有部分群众向单位请假来办证。

"现在的话,只需要手机上就可以操 作,派出所也不需要跑了。"鲍航卫说,过去 全市派出所每天的相关业务量有五六百 件,接下来只需要几个后台审核材料的工 作人员即可。

"过去我们曾尝试过网页版的居住证 申办,但是效果不尽人意,拍照上传材料太 麻烦了。"截至昨天(6月1日)上午9点半, 已经有38人完成了手机端的《浙江省居住 证》申办。

据了解,昨天(6月1日)起,需要申请办 理居住证的流动人口只需关注微信公众号 "新义乌人家园",点击下方"业务办理",选择 "居住证申报",就可以通过微信自主申请办 证了。接下来,微信公众号"义乌公安"的"掌 上警务"及义乌公安网上办事大厅将陆续开 通《浙江省居住证》网上申报功能,力争通过 多种渠道真正方便办事群众。

据浙江新闻客户端

农行义乌分行上线 首台"刷脸取款"ATM

近日,农业银行义乌分行首台"刷脸取 款"ATM 在营业部成功试点上线,这是该行 在ATM上应用生物识别技术的首次尝试。

"刷脸取款"是系统通过比对现场抓拍 的照片与可信照片源,验证客户手机或身 份证号码、交易密码而实现的一种取款方 式。与传统取款相比,客户无需携带银行 卡,与设备的交互也更加自然,能够做到 "随时随地,即刷即取",开创了自助渠道崭 新的应用场景。

"刷脸取款"的推出具有积极意义。一 是有效降低伪卡风险。交易过程中不使用 银行卡,银行卡被复制的风险将会大大减 少。二是降低设备吞卡数量,减少客户奔 波。三是提升客户体验,较大缓解客户因没 带卡而无法取款的局面。四是促进ATM 功能升级,为支持"线上开户"等新业务做好 准备。下一步,在试点成功的基础上,农业 银行将进一步优化系统功能,择机启动全行 推广工作。

此外,针对乡镇客户存折保有量大的情 况,农业银行义乌分行在上溪支行、佛堂支行 和义东支行率先开通了ATM存折功能,有 效提升客户体验。

余奕佳/文

兰溪首个全额上网屋顶光伏电站验收并网

5月31日,兰溪市经济开发区浙江隆鑫 纺织有限公司屋顶上,国网兰溪市供电公司 光伏验收组正在分布式光伏发电项目进行验 收,为最后的并网做准备。这是兰溪首个全 额上网的屋顶光伏电站,投产后预计年均发 电量为321.494万千瓦时。

"全额上网是指安装的光伏电站所发的电 量,全部卖给国家电网。"兰溪市供电公司客户经 理徐航说,隆鑫纺织厂房屋顶全额上网发电项 目,是兰溪第一个全额上网发电的分布式光伏 项目,兰溪公司为光伏项目做好服务工作,争取 当日验收,当日并网发电,让光伏项目早出效益。

今年来,兰溪公司根据兰溪市政府"最后 一公里,最多跑一次"的目标和要求,针对光伏 项目实施"一站式"服务,主动上门服务,安排客 户经理,全程指导光伏企业实施并网工作,主 动提供技术支持,对接入系统审查、项目验收 等工作开通"绿色通道",做好全程服务。

"这是兰溪首个全额上网的屋顶光伏电 站,我们对电站进行重新设计和设备选型,能 满足安全技术保护和规范的要求。"国家电 投集团兰溪公司负责人说,该光伏利用厂区 屋顶面积约38000平方米,容量为3.7MWp, 每年可节约标煤约1035吨,节水约1.02万

屋顶光伏有效利用了屋顶面积,对当地环 境保护,减少大气污染具有积极的作用,并有 明显的节能、环境和社会效益。可达到充分利 用可再生能源,节约不可再生化石资源目的, 将大大减少环境的污染,同时还可节约大量淡 水资源,对改善大气环境有积极的作用。



安装13442块375瓦光伏组件,50千瓦型逆 变器71台,汇流箱20台,1000千伏安升压变 4台。预计年均发电量为321.494万千瓦时,

吨,减少碳排放约21.36吨。

农行: 走进校园 弘扬文化

为弘扬中华传统文化,培养学生良好的 阅读和学习习惯,六一儿童节前夕,农行开发 区支行的青年志愿者们走进河盘桥小学,共 同举办首届以"诵古诗,知经典,扬文化"为主 题的古诗词知识竞赛。

组织方根据中央电视台《中国诗词大会》 比赛形式,同时结合河盘桥小学的实际情况, 创新设计了适合小学生的比赛形式。活动现 场,来自该校12个班级的24名选手激情高 涨,争先恐后地回答问题。诗词竞赛设有四 轮,分别为积分赛、车轮赛、淘汰赛和角逐 赛。学生们按照参赛序号进行现场答题,评 委对经典的诗句进行现场点评。

本次活动通过新颖的表现形式,既传承弘扬 了优秀的中华文化,也让学生在轻松愉悦的活动 氛围中获得知识,更让该行青年员工真真切切地 体会到志愿者的服务真谛,增强了社会责任感。



"一条龙"扶持茶香飘四海

兰溪市作为我省"十二五"茶叶规划中浙西 绿茶产业带的主产县市之一,其种茶历史悠 久、文化底蕴深厚。目前,全市有茶园2.3万 亩,茶叶加工企业28家,总产值3500万元,种 值茶叶已经成为兰溪山区农民增收致富的重 要途径。

近年来,兰溪农合行以扶持地方经济发 展为己任,利用兰溪产茶叶的特殊地理优势, 不断提高授信额度,仅今年就在几个主要产 茶区发放130万贷款支持茶叶产业的发展, 以实际行动贷富了一方百姓。据悉,该行发 放的茶叶贷款不但延伸至茶叶产区的每一个 角落,而且大力支持茶叶种植、茶叶加工、茶 叶销售,覆盖在整个茶叶生产链的每一个环 节,真正实现了"一条龙"扶持。并且在其支 持下,培育了"下陈毛峰"、"兰乡龙雨"等一批 知名品牌,助力茶香香飘五湖四海。

徐金浩/文

"粽香瓢社区,携手庆端午"

-包粽子大赛喜乐迎端午

"粽叶飘香迎端午,情系农商过佳节",龙 游农商银行组织举办的"粽香飘社区,携手庆 端午"包粽子大赛于5月27日拉开序幕。

比赛开始前,参赛选手们已早早来到比赛 现场,个个摩拳擦掌、跃跃欲试。该行内训师 借此契机,就电子银行产品、信贷产品及丰收 驿站的功能做了生动的介绍,得到在场群众的 一致认可。比赛中,选手们使尽浑身解数、争 分夺秒、热情高涨,只见巧手翻飞、粽叶翻转,不 一会儿桌上就摆满了精致紧实的粽子。历经 了两个小时紧张激烈的角逐后,"包粽达人"前 三名新鲜出炉。比赛结束后,龙游农商银行监 事长亲自带队,携该行员工进入社区为孤寡老 人上门送粽子,将本次活动推向了高潮。

本次活动不仅拉近了该行与广大客户之间 的距离,也提升了员工们的幸福指数,展现了员 工们勤劳务实、乐观向上的精神面貌,更为该行 推进社区银行建设,丰富社区金融服务内涵,弘 扬幸福银行服务于民的经营宗旨打下了坚实的

杨梦怡 徐小春/文